Уважаемые коллеги!

 На сегодняшний день, 04.10.2011, остаются еще несколько свободных бюджетных мест на 

образовательную программу «Актуальные вопросы преподавания учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (72 часа) для учителей и педагогов, готовящихся к преподаванию комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (учителей начальной школы, истории, обществознания, русского языка и литературы, музыки, ИЗО, МХК)

Сроки реализации программы: 28.10 - 10.11.2011

Цель программы – оказание педагогам теоретической и практической   помощи по овладению современными  подходами к преподаванию в общеобразовательных учреждениях курса «Основы религиозных культур и светской этики».

В программе освещаются мотивационно-ценностные, теоретико-методологические, содержательные и методические аспекты преподавания  курса «Основы религиозных культур и светской этики» в общеобразовательных учреждениях. Содержание  программы разработано в контексте реализации требований  федеральных государственных стандартов общего образования. 

В программе предусмотрены открытые уроки в лучших образовательных учреждениях г. Екатеринбурга, мастер-классы ведущих педагогов-практиков. Программы обеспечены комплексом электронных медиаресурсов и видеоуроков.

Для участия в той или иной программе следует прислать  заявку по определенной форме (см. вложение). Данный набор слушателей ограничен наличием единичных свободных бюджетных мест.

