ПУТЕШЕСТВИЕ ПО МИРАМ ВЛАДИСЛАВА КРАПИВИНА
Внеклассное чтение в 8 классе

                                                                                        Люди перестают мыслить,

                                                                                         Когда перестают читать.

     Чтение, книжная культура – фундаментальные достижения человечества. Носитель этой книжной культуры – homo legens (человек читающий) – внёс решающий вклад в развитие цивилизации. Во всём мире осознают роль чтения и читательской культуры: 2003-2012г. объявлены ООН десятилетием грамотности. Но в современной России всё чаще говорят о кризисе чтения, о падении интереса детей к книге, классике. Это сказывается и об уровне общей грамотности детей. Причём дело тут не столько в компьютерных играх, которые отрывают детей от книги, сколько в потере интереса к чтению, в отсутствии привычки к умению интеллектуально трудиться.
Цель: формирование интереса школьников к чтению

Задачи:
· Познакомить учащихся с биографией и творчеством В.П. Крапивина;

· Вызвать интерес к предложенным книгам, привлечь к активному чтению;
· Формировать положительную оценку таких качеств, как любознательность, эрудиция;

· Воспитывать уважение к книге, знаниям.
ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ: урок внеклассного чтения

ФОРМЫ РАБОТЫ: беседа, викторина, проблемные вопросы, презентация
Подготовительная работа с детьми:

· Прочитать книги Владислава Крапивина;

· Подготовить презентацию о творчестве писателя;

· Рассказать о прочитанном произведении. Задача рассказа: заинтересовать 
     одноклассников, побудить их к чтению этой книги.

ОФОРМЛЕНИЕ: выставка книг Владислава Крапивина

                         ПЛАН УРОКА 
       1. Вступительное слово: «Самая лучшая система информации».

 2. Проблемный вопрос: «Станет ли книга пережитком прошлого?»

 3. Слово о Крапивине (презентация).
 4. Герои книг Крапивина (о проблемах подростков).

 5. Сообщения учащихся о прочитанных произведениях (интерактивная беседа).

 6. Конкурс «Пиратская грамота».

 7. Заключительное слово «Самая читающая страна».

1. Вступительное слово «Самая лучшая система информации»

     Мы живём в век знаний. Можно сказать, что нас окружает океан информации. Политика, наука, финансы, бизнес, техника, строительство, сельское хозяйство -  ни одна отрасль жизни не может существовать без информации. Информацию ищут, находят, хранят, защищают, передают, копируют, уничтожают. Чтобы не утонуть в этом океане знаний, учёные всего мира ищут универсальную форму для хранения и поиска информации. Компьютерные специалисты постоянно проводят конференции  по этой проблеме. На одной из таких конференций выступил знаменитый писатель-фантаст Айзек Азимов. Он заявил, что уже нашёл самую лучшую, просто идеальную систему информации. Вот как он описал её свойства: 

· Первое: доступность – пользоваться ею может каждый, даже неподготовленный человек;

· Второе: портативность – для её использования не нужны никакие портативные устройства;

· Третье: надёжность – информация храниться в ней постоянно и не исчезает из-за всяческих поломок.

     Слушатели терялись в догадках: что бы это могло быть? И тут писатель, выдержав эффектную паузу, произнёс: «Надеюсь, вы понимаете, что речь идёт о…» Как вы думаете, что имел в виду Айзек Азимов?

Да, речь шла о самой простой книге! На сегодняшний момент это самый доступный, простой и надёжный источник информации.
2. Проблемный вопрос: «Станет ли книга пережитком прошлого?» 

     Книга-это ещё и очень древний источник информации. Ему около 2,5 тыс. лет. В начале прошлого века стали появляться новые источники информации - кино, радио, телевидение. И люди стали меньше читать. Тут и появились пророчества о том, что книга становится пережитком прошлого и вот-вот умрёт. С появлением Интернета любителей книжек стало ещё меньше, кажется, ещё чуть-чуть - и книгу окончательно похоронят. Но… Как вы думаете, грозит ли книгам скорая смерть? И если нет, то почему.
3. Слово о Крапивине (презентация)

Сегодня мы поговорим о творчестве нашего земляка, уральского писателя Владислава Петровича Крапивина. Его книги учат добру, дружбе, общению со сверстниками и взрослыми, помогают пережить массу захватывающих моментов из жизни ровесников, таких же  ребят-подростков, как и вы.
4. Герои  книг Крапивина

 До конца 70-х гг в творчестве Крапивина преобладала традиция романтического подхода к изображению мира детства. Барабаны, паруса, шпаги — неизменные атрибуты его книг, выросшие до уровня символа. Романтика — в крови «крапивинских» героев, которые умеют мечтать, ощущая зов дальних дорог и островов. В своих произведениях Крапивин создал легко узнаваемый образ подростка: его мальчишки — «мятежники, повстанцы, защитники, воины, романтики». Они отличаются нравственной чистотой, справедливостью, обостренным чувством собственного достоинства. Не менее важно, что они энергичны в утверждении своего взгляда на мир, жизненной позиции, способны на Поступок, мужественны и последовательны. Может быть, поэтому герои Крапивина часто «лезут в разные истории», чтобы защитить свою честь и спасти кого-то.
Ощущение достоверности происходящего и его значительности усиливается оттого, что автор не скрывает ни от героев, ни от читателей жестокой правды жизни: у его мальчишек часто происходят конфликты с окружающими, нередко они вступают в стычки с хулиганами, даже бандитами. Жесткость авторской позиции предельна — иногда его герои погибают — третьеклассник Воробьев («Та сторона, где ветер») ценой собственной жизни спасает малышей, оказавшихся на сползающем с обрыва пласте льда, жестоким избиением Кирилла Векшина заканчивается повесть «Колыбельная для брата».

Причем ребята редко получают благодарность за свою отвагу — так Сережу Каховского, выступившего против озлобленной бандитской группировки в защиту малышей, осуждают на совете отряда «за возмутительное поведение». И это закономерно — крапивинские мальчишки часто оказываются «нарушителями дисциплины» и «возмутителями спокойствия», они не удобны обывателям своей активностью, чувством сопричастности всему происходящему

Герои Крапивина — дети разных возрастов, но их объединяет сходство взглядов на жизнь и окружающий мир. Почти во всех произведениях писателя старшие дружат с младшими и опекают их («Та сторона, где ветер», «Оруженосец Кашка», «Валькины друзья и паруса», «Колыбельная для брата»). Герой-подросток оказывается тем старшим другом, которому дано облегчить младшим болезненность и трудность взросления. По сути дела, мир крапивинского детства — мир без взрослых: их присутствие на страницах произведений, участие в действии предельно ограничено и носит часто негативный по отношению к детям характер. Подростки же оказываются мудрыми наставниками и друзьями, которые помнят еще свою беспомощность перед лицом зла и несправедливости, и всегда готовы прийти на помощь.
5.  Сообщения учащихся о прочитанных произведениях
6.   Конкурс «Пиратская грамота»

Самая любимая книга Крапивина в детстве – это «Остров сокровищ» Р.Стивенсона, именно тогда он начинает мечтать о море, о приключениях и о пиратских кладах. Один из таких кладов мы сейчас и будем искать. Перед вами таблица с пиратским алфавитом, и зашифрованный текст, который вы должны расшифровать.
(Зашифрованы высказывания о пользе чтения:

- Прочел новую книгу – встретился с другом;

- Хорошая книга – хороший друг;

- Книга поможет в труде, выручит в беде;

- Кто много читает, тот много знает.)

7.     Заключительное слово «Самая читающая страна»

     Одна американская компания недавно провела исследование, чтобы выяснить, какая страна самая читающая в мире. И, оказалось, что самый читающий народ - это индийцы, которые проводят за книгами больше 10 часов в неделю. За ними идут, тайланды, китайцы, филиппинцы, египтяне и чехи. Россия занимает лишь седьмое место. Мы тратим в среднем 7 часов в неделю на чтение. Интересно, что жители Таиланда и Филиппин, входящие в первую пятёрку «книжных червей», оказались чемпионами по просмотру телепередач. А вот россияне по этому показателю занимают 15-е место. Это лишний раз доказывает, что ни телевидение, не Интернет не являются врагами книг. Те, кто почувствовал удовольствие от чтения, не променяют его ни на что.

