Создание коллажей и комиксов
Эта информация необходима вам, ребята, чтобы подтвердить авторство ваших работ. Здесь рассмотрены варианты создания коллажей, а так же разъяснено понятие сетевого и родного формата используемой программы. 



Вариант 1. Итоговое изображение создается из фрагментов других изображений. 

В качестве примера рассмотрим коллаж, созданный с помощью программы Adobe Photoshop.
В этой работе родным форматом используемой программы является формат .PCD, а, значит, итоговое изображение хранится в файле «Тайна времени.PCD».
Если открыть этот файл, то можно увидеть само изображение и палитру слоев (рис. 1), в которой видны все слои данного коллажа. 
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	Рис. 1. Коллаж «Тайна времени». Палитра слоев
	Рис. 2. Изображение галактики


Посмотрев на палитру слоев, можно увидеть историю создания коллажа. А именно, в качестве фонового изображения (основы коллажа) здесь используется изображение галактики (рис. 2), а составляющими частями коллажа являются заимствованные фрагменты других графических изображений. Все они представлены на слоях 1-4. Так, на слое 1 находится изображение часов с непрозрачностью 56%, а на слоях 2, 3 и 4 — изображения планет.
Таким образом, палитра слоев родного формата итогового изображения подтверждает авторство участника, являясь доказательством именно его труда.
Очень важно, чтобы сведение слоев (объединение в один) не выполнялось! Иначе в палитре слоев останется всего лишь один общий слой, а слои, составляющие изображение, будут утрачены. 

Вариант 2. Итоговое изображение получается путем обработки исходного изображения (своей фотографии, своего отсканированного рисунка или позаимствованного изображения). 

В качестве примера рассмотрим работу «Последний взгляд Вселенной перед исчезновением в Чёрной дыре» (рис. 3). 
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	Рис. 3. Работа «Последний взгляд Вселенной». Палитра слоев
	Рис. 4. Исходная фотография

	 


Исходным изображением является авторская фотография (рис. 4), которая подверглась обработке в Adobe Photoshop. Этапы обработки хорошо прослеживаются в палитре слоев (рис. 3). И она (палитра слоев) подтверждает авторство.
В этом случае помимо родного и сетевого форматов изображения на конкурс дополнительно представляется и само исходное изображение в электронном виде. 

Вариант 3. Изображения создаются (рисуются) с помощью графических редакторов (Paint, Adobe Photoshop, CorelDraw и др.). 

Многие из этих программ поддерживают слои, а, значит, и в этом случае можно проследить историю создания изображения. Поэтому и для таких изображений помимо сетевого формата файла на конкурс обязательно предоставляйте и файл родного формата используемой программы. 

Родной формат используемой программы. Это основной формат выбранной программы, который используется для создания, редактирования и хранения изображения. Например, для программы Adobe Photoshop родным форматом является формат .PCD, для Paint — .BMP, для CorelDraw — .CDR и т.д. 

Сетевой формат получается, если ваше итоговое изображение сохранить в формате .JPEG или .GIF. 

Примечания: 

1. Отсканированное нарисованное на бумаге изображение не является компьютерной графикой! Это всего лишь исходный материал для дальнейшей работы. 

2. Если изображение позаимствовано откуда-либо, то обязательно должна быть ссылка на источник. 

3. Файлы родного формата имеют большие размеры кроме векторных изображений. И, если размер такого файла превышает 1 Мбайт, то при отправке через Интернет его следует уменьшить приблизительно до 1 Мбайт. А для этого надо уменьшить само изображение. 

Комикс (от англ. comic — смешной) — рассказы в картинках. Комикс сочетает черты таких видов искусства, как литература и изобразительное искусство.

Существует много определений комикса, все они в целом сводятся к тому, что комикс — это серия изображений, в которой рассказывается какая-либо история. Комикс — это единство повествования и визуального действия. Скотт МакКлауд, автор книги «Суть комикса», предлагает краткое определение «последовательные изображения».
В комиксах не обязательно присутствует текст, существуют и «немые» комиксы с интуитивно понятным сюжетом. Но чаще всего, прямая речь в комиксе передаётся при помощи филактера — «словесного пузыря», который «выдувается» из уст персонажа. Слова автора обычно помещают над или под кадрами комикса. 

В конкурсе мы будем использовать максимально краткий вариант комикса – 4 кадра, размещение кадров следующее:
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Коллаж (от фр. collage — приклеиванание) — технический приём в изобразительном искусстве, заключающийся в создании живописных или графических произведений путем наклеивания на какую-либо основу предметов и материалов, отличающихся от основы по цвету и фактуре.

Коллажем также называется произведение, целиком выполненное в этой технике.

Коллаж используется главным образом для получения эффекта неожиданности от сочетания разнородных материалов, а также ради эмоциональной насыщенности и остроты произведения.

Термин «коллаж» в его современном толковании используется также для обозначения приёма создания целого изображения из ряда других изображений или их отдельных фрагментов, как правило при помощи компьютерных программ. В основе создания цифрового коллажа — работа со слоями. В процессе создания коллажа могут применяться различные типы наложения, смешивания и прозрачности. Несмотря на то, что в большей части случаев термин «фотомонтаж» был бы более уместен, границы этих двух понятий при манипуляции изображениями с помощью компьютерных программ, практически стираются.
