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Научно-практическая конференция 

20 апреля 2011 - 15 июня 2011 

ГБОУ ДПО СО «Институт развития образования» (далее ИРО) проводит 15 июня 2011 года  областную научно-практическую конференцию «Опыт  и перспективы преподавания комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в Свердловской области».
Конференция проводится в соответствии с Планом деятельности ИРО по апробации в 2010-2011 годах комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в общеобразовательных учреждениях Свердловской области.

Цель конференции: выработка стратегии преподавания комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в Свердловской области.

К участию в конференции приглашаются педагогические работники, участвующие в апробации учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в общеобразовательных учреждениях Свердловской области, руководители муниципальных органов управления образованием, специалисты Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, представители религиозных объединений, Екатеринбургской епархии, управляющих советов образовательных учреждений, специалисты методических служб.

Планируется организовать работу конференции и обсуждение материалов по следующим направлениям:

1. Практика реализации требований Федеральных государственных образовательных стандартов в преподавании комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики».

2. Организация и содержание работы с родителями и членами семей учащихся в преподавании учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики».

3. Педагогические технологии и методики изучения курса «Основы религиозных культур и светской этики».

4. Информационные образовательные ресурсы в  преподавании учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики».

В рамках конференции состоится работа пленарного и секционных заседаний. Планируется издание сборника материалов конференции. 

Для участия в научно-практической конференции необходимо оргкомитету до 13 июня  2011 года направить:

             заявку на участие в конференции (см. Информационное письмо);

             текст доклада (см. требования к оформлению текста доклада в Информационном письме);

- подтверждение об оплате (см. Информационное письмо).

Организационный взнос участника конференции за публикацию статьи в электронном виде составляет 350 руб. Оплата осуществляется после получения ответа о принятии текста доклада к публикации. Принимаются материалы в объеме до 6 страниц. Отбор материалов для публикации в сборнике в печатном виде по итогам конференции будет осуществляться на конкурсной основе. Ориентировочная стоимость сборника – 300 рублей.

Контакты: 

iro-kgo@yandex.ru; (343) 369-29-86, доб. 306 

Ответственный: 

кафедра гуманитарного образования 

· Информационное письмо_НПК ОРКСЭ для сайта.doc (71.5 КБ, doc)
